

核心提示

2013年,很多备受追捧的运动员选择告别他们奋战多年的赛场。每个人的离去都是一段传奇的结束,在2013年结束的十大“传奇”令人感慨万千。

# 功成身退 传奇永存

## ——2013年体坛十大荣退



贝克汉姆

从1996年一脚技惊四座的60米吊射到1998年世界杯被红牌罚下,从1999年问鼎“三冠王”到2003年与弗格森的师徒恩怨……贝克汉姆的职业生涯始终游走在天使与魔鬼之间,正如他天使般的面孔和魔鬼般的右脚一样。

2013年5月16日,英足总官方宣布,贝克汉姆将在赛季结束后正式退役。



陶菲克

从17岁赢得亚洲青年锦标赛冠军开始,陶菲克一路走向羽坛巅峰。他是世界羽坛男单运动员中第一位集奥运会、亚运会、世锦赛、汤姆斯杯冠军于一身的大满贯球员,也是印度尼西亚公开赛六冠王。

2013年6月,在印尼超级赛之后,陶菲克正式退役,告别了奋战17年的世界羽坛。



仲满

在2008年北京奥运会上,仲满接连战胜4名世界著名运动员,获得男子佩剑个人金牌,成为获得该项目冠军的第一名亚洲选手。

在2013年全运会男佩团体决赛中,压阵出场的仲满不负众望,为江苏队拿下冠军。作为一名32岁的老将,这场比赛也是他运动生涯的最后一役。



鲍春来

从2000年在广州世青赛上勇夺男单冠军开始,鲍春来用很短的时间就成了中国羽毛球男队的绝对主力。

2011年,鲍春来曾宣布退出世界羽坛。但因为全运会,2013年他再一次站在了国内的赛场上。在止步第十二届全运会羽毛球混双八强后,鲍春来也终于到了说再见的一刻。



伊辛巴耶娃

她曾28次打破女子撑竿跳室外和室内世界纪录。但是人们发现,近年来,曾跳过5.06米的伊娃开始屡屡与伤病、失败结缘,离自己保持的世界纪录越来越远。

2013年8月13日,伊娃在莫斯科世锦赛以4.89米的成绩赢得金牌,得以圆满地暂别赛场。



巴托丽

在2007年的温网上,法国姑娘巴托丽力克当时世界第一的海宁杀入决赛,一战成名。2013年,28岁的巴托丽又在温网的草地上迎来了自己的巅峰时刻——她以15号种子身份一路杀入决赛,最终获得大满贯女单冠军。

在温网结束一个月后,巴托丽在8月初宣布退役。



蒋文文、蒋婷婷

从2004年入选国家队开始,这对双胞胎就在不停地创造中国花样游泳的历史:多哈亚运会金牌、花样游泳世界杯冠军、伦敦奥运会银牌……

2013年全运会后,两人正式宣布退役。她们最大的遗憾,或许就是在最后一届全运会上未能夺冠。



艾弗森

NBA历史上个子最矮的状元秀、个子最矮的得分王、常规赛MVP、11次入选全明星……艾弗森的整个职业生涯可谓毁誉参半,然而没有人能否认巅峰时期的他是篮球项目上最伟大的“巨人”之一。

2013年10月31日,艾弗森在费城正式宣布退役。



麦克格雷迪

两届得分王、35秒13分、22连胜、单场62分……麦克格雷迪曾经是NBA赛场上耀眼的明星。

2013年8月26日,麦迪宣布从NBA退役,结束自己16年的NBA职业生涯。最让球迷难忘的不只是那一次次石破天惊的暴扣,恐怕还有总决赛最后一场坐在马刺队替补席上落寞的背影。



弗格森

在执教曼联的近27年间,弗格森率队获得过38个冠军。因其对英国足球的巨大贡献,1999年在白金汉宫,弗格森被英国王室授予爵士爵位。

2013年5月19日,弗格森在完成曼联的第1500场比赛后正式退休。

(据新华社北京12月18日电)

文娱速览

### 中华慈善博物馆 向我市征集藏品

本报讯 昨日从市民政局获悉,我国首个慈善专题博物馆中华慈善博物馆现面向我市公开征集藏品。

经国务院办公厅正式批准,中华慈善博物馆今年5月在江苏南通开工建设。为丰富馆藏内容,该馆拟向社会各界公开征集相关藏品资料。

此次活动主要征集反映古代、近现代和当代中国(含港澳台地区)以及海外华人华侨慈善活动的文字、图表、照片、影视、实物等藏品和资料。征集重点包括记录、传播中华慈善思想的古籍、文献、报刊,古代官府褒奖善人善事的牌坊、勋章、奖章、证书、牌匾以及各种劝善书、功过歌,记录历代重要慈善政策和制度、重要慈善事件、重大慈善活动的文献、照片、收据、统计图表、影视资料以及相关的文艺作品、实物等。

征集工作将持续至2014年10月31日,有相关藏品者,可交到位于凯旋东路与玻璃厂路交叉路口的市民政局社会福利和慈善事业促进科。如有疑问,可拨打电话63917087咨询。(文晓芳 杜永齐)

### 儿童模仿“喜羊羊”烧伤同伴案 一审宣判

### 动画剧情涉暴力 制作方担责15%

因模仿动画片《喜羊羊与灰太狼》中的情节,江苏连云港两名男童被同伴绑在树上点火烧成重伤。事发后,被烧伤男童家长将点火同伴及动画片制作公司告上法庭。18日,连云港市东海县人民法院对此案进行一审宣判。作为该案第二被告,广东原创动力文化传播有限公司被判承担原告损失的15%。

今年4月6日,连云港3名男童玩耍时,因为模仿动画片《喜羊羊与灰太狼》中灰太狼烤羊肉串的情节,玩起“绑架烤羊”游戏。其中一男童将另两个孩子用绳子绑在树上,并用随身携带的打火机点燃树叶,后因火势无法控制,导致二人严重烧伤。

法院认为,《喜羊羊与灰太狼》的传播对象主要是未成年人,制作发行方应过滤未成年人不宜的情节和画面,并负有提示风险、警戒模仿的义务。而其在制作、发行的涉案音像制品中,仍存在捆绑、用火煮羊等暴力情节和画面,误导本案未成年人模仿其情节。

有数据分析显示,暴力情节对孩子主要存在三方面影响:对他人的痛苦不关心、对暴力的恐惧感降低、变得具有攻击性。此外,增加接触暴力镜头1个小时,孩子受伤概率就会上升34%。(据新华社南京12月18日电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 生态保护 有你有我



保护生命 关爱环境